
      Бекітемін:               

 

                             

ЦИКЛОГРАММА  

 I апта.(1-3 қыркүйек) 

Мектепалды даярлық  «А» сыныбы 

Өтпелі тақырып: Біз мектепке барамыз 

Күн тәптібі Дүйсенбі Сейсенбі Сәрсенбі 01.09.2021ж Бейсенбі 02.09.2021ж Жұма  03.09.2021ж 

Балаларды 

қабылдау.Ата – 

аналармен кеңес, 

әңгімелесу. 

Балаларды  көтеріңкі  көңіл- күймен қарсы алу.Баланың  мектепке  келгеніне  қуанып  тұрғанын сездіру.Баланың бүгінгі  көңіл 

күйі, оны және не  қызықтыратыны туралы сұрау, баланың жеке  пікірін  білдіруге  баулу.Ата- аналармен  баланың  денсаулығы, 

үйдегі күн  тәртібі, баланы тәрбиелеу, дамыту және  оның  жетістіктері  туралы  әңгімелесу. 

Таңертеңгі жаттығу Жаттығу  кешені 

Ойындар,(үстел үсті, 

саусақ және т.б.) 
  Логикалық ойын: 

«Айырмашылығын 

тап» 

Дидактикалық ойын: 

«Қай зат артық» 
Саусақ жаттығуы: 

«Достық» 

Мектеп кестесі 

бойынша ҰОҚ 
  1.Қауіпсіз  мінез- 

құлық  негіздері 

Тақырыбы: Мен 

кіммін?  

Адам денесі 

Мақсаты: Балалардың 

күн ережесі туралы 

білімдерін кеңейту.  

Бала денсаулығының 

басты кепілі – дене 

бітімі және 

жалпақтабан туралы 

мағлұматтар беру. 

Дидактикалық ойын 

«Кім бірінші?» 

2.Көркем әдебиет 

Тақырыбы: Білімнің 

бұлағы 

Мақсаты: Балаларға 

білім күні туралы 

түсінік беру.Оқусыз 

білім жоқ сөзінің 

мағынасын 

ұғындыру.Оқуға деген 

қызығушылықтарын 

1.Сауат ашу 

Тақырыбы:Дыбыс 

Мақсаты: Дыбыс 

туралы түсінік 

беру.Дыбыстың 

дауысты, дауыссыз 

болып бөлінетіні 

туралы білімдерін 

кеңейту. 

Дидактикалық 

ойын«Киіз үй» 

2.Құрастыру 

Тақырыбы: Оригами 

«Ұшақ». 

Мақсаты: Балаларды 

қағазды дұрыс бүктеуге 

үйрету.  Ұшақпен 

таныстырып, білімдерін 

кеңейту.Балаларға 

қағаздың қарапайым 

бүктеу тәсілдерін, қағаз 

бұрыштарының бір – 

біріне сәйкес келуін 

қадағалауды үйрету. 

Дидактикалық ойын. 

1.Орыс тілі 

Тақырыбы: Мой 

любимый детский сад 

Мақсаты: обучение 

умению составлять 

рассказ по плану. 

Задачи: расширять 

словарь по теме, 

учить составлять 

рассказ по плану, 

четко проговаривать 

чистоговорки, 

разучить пословицы о 

дружбе; развивать 

речь, внимание, 

память; воспитывать 

интерес 

к изучению русского 

языка. 

2.Жаратылыстану 

Тақырыбы:Бізді не 

қоршап тұр? 

Мақсаты: Табиғат 

және адам жасаған 

нысандарды ажырата 



дамыту.Балабақшадағы 

тәрбиеші және басқада 

қызметкерлерді 

құрметтей білуге 

тәрбиелеу. 

Сюжетті- рөлдік 

ойын: «Мектеп» 

3.Математика 

негіздері 

 Тақырыбы: Біреу - 

көп 

Мақсаты: балаларға 

заттар жиынынан бір 

затты бөле білуге 

үйрету 

Дидактикалық 

ойын«Себет» 

4.Мүсіндеу 

Тақырыбы: Себет 

Мақсаты: Себеттің 

қажеттілігі туралы 

түсінік беру, 

ермексазды бірнеше 

бөлікке бөліп, есу тәсілі 

арқылы затты 

құрастырып мүсіндеуге 

үйрету. 

«Бөліктерді құрастыр» 

3.Музыка 

Тақырыбы: «Білімің-

бұлағың » 

Мақсаты: музыкаға 

деген сүйіспеншілігі 

мен қызығушылығын 

арттыру,адамгершілік 

сезімдерін тәрбиелеу. 

Сюжеттік ойын: 

«Ән мен әнші» 

4. Өзін –өзі тану 

Тақырыбы: «Өзін – өзі 

тану әлеміне» саяхат 

Мақсаты: «Өзін-өзі 

тану» әлемі туралы 

түсініктерін кеңейту. 

Дидактикалық ойын: 

«Жұлдызды орындық» 

 

білуге үйрету. Өлі және 

тірі  табиғат туралы, 

экологияның  тірі 

организмдер үшін 

маңызы туралы түсінік 

беру. Адам еңбегіне 

және табиғатқа деген 

қамқорлыққа  

тәрбиелеу. 

Дидактикалық ойын 

«Табиғат аясында» 

3.Жапсыру 

Тақырыбы:Көшедегі 

үйлер 

Мақсаты: көп қабатты 

және бір қабатты 

үйлерге арналған 

бөлшектерді ретімен 

жапсыра білуге үйрету. 

4.Логика 

Тақырыбы: Заттар 

белгілері(түсі, пішіні, 

өлшемі, қызметі, 

материалы 

Мақсаты: Заттардың 

белгілерін анықтау 

іскерлігін тексеру; 

Дидактикалық ойын: 

«Геометриялық 

фигуралар» 

Балалардың  үйіне  

қайтуы 

Балалардың  жетістіктері  туралы  әңгімелесу мен дамытуда  ата- ана сұрақтарына жауап  беру. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Бекітемін:               

 

ЦИКЛОГРАММА  

 ІI апта.(06-10 қыркүйек) 

Мектепалды даярлық  «А» сыныбы 

Өтпелі тақырып: Біз мектепке барамыз 

Күн тәптібі Дүйсенбі 

06.09.2021ж 

Сейсенбі 07.09.2021ж Сәрсенбі 08.09.2021ж Бейсенбі 09.09.2021ж Жұма 10.09.2021ж 

Балаларды 

қабылдау.Ата – 

аналармен кеңес, 

әңгімелесу. 

Балаларды  көтеріңкі  көңіл- күймен қарсы алу.Баланың  мектепке  келгеніне  қуанып  тұрғанын сездіру.Баланың бүгінгі  көңіл күйі, 

оны және не  қызықтыратыны туралы сұрау, баланың жеке  пікірін  білдіруге  баулу.Ата- аналармен  баланың  денсаулығы, үйдегі күн  

тәртібі, баланы тәрбиелеу, дамыту және  оның  жетістіктері  туралы  әңгімелесу. 

Таңертеңгі 

жаттығу 

Жаттығу  кешені 

Ойындар,(үстел 

үсті, саусақ және 

т.б.) 

Саусақ жаттығуы: 

«Салат»  саусақ 

ойыны 

Логикалық ойын: 

«Кім бірінші?» 

Логикалық ойын: 

«Айырмашылығын 

тап» 

Дидактикалық ойын: 

«Қай зат артық» 

Саусақ жаттығуы: 

«Достық» 

Мектеп кестесі 

бойынша ҰОҚ 
1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы:Спорт 

зал 

Мақсаты: 

Балаларды сапқа 

тұрғызу, бір тізбекте 

саппен жүруге, 

жүгіруге 

жаттықтыру. 

Баланың екі 

адымындай 

қашықтыққа 

қойылған текшелер 

арқылы өте отырып, 

гимнастикалық 

орындық үстімен 

жүріп өту. 

Қимылды ойын: 

«Досыңды тап» 

2. Сауат ашу 

негіздері 

Тақырыбы:Дыбыс 

Мақсаты: Дыбыс 

туралы түсінік 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы: Спорт залда 

ойнаймыз 

Мақсаты: Гимнастикалық 

орындық үстінде тепе-

теңдікті сақтап жүруге 

үйрету. Допты жоғары 

лақтырып, екі қолмен қағып 

алуға жаттықтыру. 

2.Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы:Балабақшадағы 

алғашқы күн 

Мақсаты: Б/б жайлы 

мәлімет беру. Топ бөлмесі 

жайлы түсіндіру. Баланың 

тілдік қорын молайту.  

Дидактикалық ойын: 

«Суретке қарап әңгіме 

құрастыр» 

3.Музыка 

Тақырыбы: «Білімің – 

бұлағың!» 

Мақсаты: музыкаға деген 

сүйіспеншілігі мен 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы: 

Денсаулық құпиялары 

Мақсаты: Белгіленген 

орынға биіктіктен 

секіруді; 

гимнастикалық 

орындық үстінде 

қырымен аяқты аяқтың 

жанына қоя жүруді; 

жүгіріп келіп биіктікке 

секіруді үйрету.  

Екі аяқтап секіру. Доп 

лақтыру және оны 

қағып алу 

жаттығулары. 
Дидактикалық ойын 

«Қажетті өнімдер?» 

2.Көркем әдебиет 

Тақырыбы: Театр 

әлемінде 

Мақсаты: Балаларға 

театр түсінік 

беру.Олардың 

1.Сауат ашу 

Тақырыбы:Сөз 

Мақсаты: Балаларға сөз, 

дыбыс туралы ұғымдарды 

түсіндіру. Сөздің дыбыстан 

құралатынын түсіндіру. 

Дидактикалық ойын 

«Әріптер әлемі» 

2.Қоршаған  ортамен 

танысу 

Тақырыбы: Заттардың адам 

өміріндегі маңызы.Заттар 

неден жасалады? 

Мақсаты: Балаларға 

заттардың адам өміріне 

маңызы туралы түсінік 

беру.заттардан жасалатын 

бұйымдармен таныстыру.Әр 

заттың маңызы туралы 

білімдерін 

кеңейту.Заттардың қасиеті 

туралы білімдерін 

кеңейту.Қызығушылықтарын 

ояту. 

1.Орыс тілі 

Тақырыбы: Кто 

работает в детском 

саду? 

Мақсаты: 
расширение 

кругозора детей о 

профессиях в 

детском саду. 

Задачи: обогащать 

словарь детей по 

теме занятия; 

закреплять умение 

четко произносить 

чистоговорки; 

развивать умение 

произносить 

шипящие звуки [ш]; 

речь, внимание, 

память; 

воспитывать 

уважение к труду 

сотрудников 

детского сада. 



беру.Дыбыстың 

дауысты, дауыссыз 

болып бөлінетіні 

туралы білімдерін 

кеңейту. 

Дидактикалық 

ойын: «Киіз үй» 

3. Сурет салу 

Тақырыбы: Ағаш 

бұтақтары 

 (Түрлі түсті 

қарындаштар) 

Мақсаты: балаларға 

терек бұталары 

жайлы түсінік беру, 

ағаштарды өзіндік 

ерекшеліктеріне 

байланысты 

бірбірінен ажыратуға 

және терек бұталары 

суретін салуға 

үйрету. 

Дидактикалық 

ойын  

«Түстер әлемі» 

4. Әріптер 

патшалығы 

Тақырыбы: Жазу 

ережелерімен 

таныстыру 

Мақсаты: 

Балалардың жазу 

дағдысын көркемдеу, 

сұлу жазуға 

машықтандыру. Өз 

ойын ауызша да, 

жазбаша да сауатты 

жеткізе білуін 

жетілдіру. Ауызекі 

және жазба тілде 

қарым- қатынас 

қызығушылығын 

арттыру,адамгершілік 

сезімдерін тәрбиелеу. 

Сюжетті ойын: 

«Ән айтамыз көңілді» 

4.Ертегілер елінде 

Тақырыбы:Бақша 

ағаштары 

Мақсаты: Ертегі 

тыңдап,оқиғаның өрбуіне 

кейіпкерлерді сипаттай 

білуге үйрету 

Диактикалық ойын: 

«Бақша» 

түрлерімен 

таныстыру.Өнерге 

деген 

қызығушылықтарын 

ояту. 

Сюжетті- рөлдік 

ойын: «Мектеп» 

3.Математика 

негіздері 

 Тақырыбы: 

Заттардың  ортақ  

қасиеті  бойынша  

топқа біріктіру 

Мақсаты: балаларға 

заттар тобының 

(жиынының) жалпы 

қасиетін табуды, 

қандай да бір қасиеті  

(«үлкен»,«кішкентай»), 

тиесілілігі бойынша 

топқа біріктіруді 

үйрету. 

Дидактикалық 

ойын«иелерін тап» 

4.Мүсіндеу 

Тақырыбы: Жемістер 

Мақсаты: Пішінді 

мүсіндеудің басу, қысу, 

жалпақтау әдістерін 

пайдалана отырып, 

балаларды әртүрлі 

пішінді заттарды 

мүсіндеуге үйрету, 

сенсорлық тәрбие беру. 

Дидактикалық ойын 

«Көкөністер мен 

жемістер» 

Дидактикалық ойын. 

«Заттар неден жасалады?» 

3.Музыка 

Тақырыбы: Нота үйренейік 

Мақсаты: Балаларға музыка 

жайында мағлұмат беру. 

Музыка дыбыстарының 

атымен таныстыру. Музыка 

әлеміне саяхат жасау. 

Дидактикалық ойын: 

«Ноталар шеруі» 

4. Өзін –өзі тану 

Тақырыбы: Мен ерекше 

баламын 

Мақсаты: Балалардың   

өзіндік   «Менін»   

ұғындыру. Өздерін тануға, өз 

ерекшеліктерін білуге 

үйрету. 

Дидактикалық ойын: 

«Жақсы қасиет» 

 

2.Жаратылыстану 

Тақырыбы:Табиғатта 

қандай өзгерістер 

болады? 

Мақсаты: Табиғаттың 

әсемдігіне назар 

аударуға уйрету. Әр 

мезгілдің маусымдық 

өзгерістері туралы 

білімдерін кеңейту. 

Мезгіл 

өзгерістеріндегіауыл 

шаруашылығындағы 

еңбектің түрлері 

жайлы ұғымдарын 

кеңейту. Табиғатқа 

деген сүйіспеншілігін 

және кұбылысына 

қызығушылықты 

тәрбиелеу. 

Дидактикалық ойын 

«Табиғат аясында» 

3.Жапсыру 

Тақырыбы:Біздің үй 

Мақсаты: кіші 

бөліктерді үлкен 

бөліктің үстіне 

кескіндеп жапсыруға 

үйрету. 

Дидактикалық ойын 

«Біздің үй» 

4.Логика 

Тақырыбы: Бірдей. 

Әртүрлі. Заттарды 

әртүрлі белгілер 

бойынша салыстыру. 

Геометриялық 

фигуралар туралы 

жалпы түсініктер 

(шеңбер, сопақша, 

үшбұрыш, шаршы, 



жасау дағдыларын 

дамыту, 

орфографиялық 

дағдылар мен көркем 

жазу дағдыларын 

қалыптастыру. 

Сюжеттік ойын: 

«Суретке қарап 

әңгімеле!» 

 

тікбұрыш) 

Мақсаты: Заттарды 

әртүрлі белгілері 

бойынша салыстыру, 

олардың қасиеттері 

мен 

айырмашылықтарын 

«бірдей», «әртүрлі» 

деген сөздерді қолдана 

отырып табу іскерлігін 

қалыптастыру; 

Балалардың  үйіне  

қайтуы 

Балалардың  жетістіктері  туралы  әңгімелесу мен дамытуда  ата- ана сұрақтарына жауап  беру. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Бекітемін 

 

ЦИКЛОГРАММА 

ІІI апта.(13-17 қыркүйек) 

Мектепалды даярлық  «А» сыныбы 

Өтпелі тақырып: Біз мектепке барамыз 

Күн тәптібі Дүйсенбі 13.09.2021ж Сейсенбі 

 14.09.2021ж 

Сәрсенбі  

15.09.2021ж 

Бейсенбі 

 16.09.2021ж 

Жұма  

17.09.2021ж 

Балаларды 

қабылдау.Ата – 

аналармен кеңес, 

әңгімелесу. 

Балаларды  көтеріңкі  көңіл- күймен қарсы алу.Баланың  мектепке  келгеніне  қуанып  тұрғанын сездіру.Баланың бүгінгі  көңіл 

күйі, оны және не  қызықтыратыны туралы сұрау, баланың жеке  пікірін  білдіруге  баулу.Ата- аналармен  баланың  денсаулығы, 

үйдегі күн  тәртібі, баланы тәрбиелеу, дамыту және  оның  жетістіктері  туралы  әңгімелесу. 

Таңертеңгі жаттығу Жаттығу  кешені 

Ойындар,(үстел үсті, 

саусақ және т.б.) 

Саусақ жаттығуы: 

«Кірпі»  жаттығуы 

Сергіту сәті 

 

Логикалық ойын: 

«Кім жүйрік?» 

Дидактикалық ойын: 

«Көршісін тап» 

Саусақ жаттығуы: 

«Қимылда» ойыны 

Мектеп кестесі 

бойынша ҰОҚ 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы: 

Күлкі сыйла 

Мақсаты:  

Заттар арасынан екі 

аяқпен секіріп жүруді, 

шығыршықты тігінен 

ұстап тұрып, оның 

ішінен сәл еңкейіп 

өтуді үйрету. Доппен 

ойын – жаттығулары 

Қимылды ойын: 

«Досыңды тап» 

2. Сауат ашу негіздері 

Тақырыбы:Буын 

Мақсаты: Сөзді 

буынға бөлу,Сөздегі 

буын санын және 

орналасу ретін 

анықтау 

Дидактикалық ойын: 

«Сөздерді буынға бөл» 

3. Сурет салу 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы: Біз күшті 

ержүрекпіз 

Мақсаты: Допты бір 

біріне лақтыру. 

Орындық үстімен 

еңбектеу және тепе – 

теңдікті сақтау 

жаттығулары 

2.Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы:Менің 

досым 

Мақсаты: Достық 

туралы ұғымды 

түсіндіру.Досы туралы 

әңгімелеп бере білуге 

дағдыландыру.Достық 

сезімдерін ояту.Бір-

бірімен бірлесе 

ойнай,достаса  білуге 

тәрбиелеу.  

Дидактикалық ойын: 

«Менің досым» 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы: Мен 

ойнағанды жақсы 

көресін 

Мақсаты: Секіру және 

доппен жасалатын 

ойын – жаттығулары 
Қимыл- қозғалыс 

ойыны 

«Қуыспақ» ойыны 

2.Көркем әдебиет 

Тақырыбы:Кішкентай 

бағбан 

Мақсаты: Әңгімені 

оқып беріп,түсінік 

айту.Балаларға бағбан 

сөзінің мағынасын 

түсіндіру.Әңгімені өз 

сөздерімен айта білуге 

дағдыландыру.Еңбекке 

қызығушылықтарын 

арттыру.Сөздік 

қорларын 

1.Сауат ашу 

Тақырыбы: Аа әрпі мен 

дыбысы 

Мақсаты: А әрпімен 

таныстыру,  

«а» дыбысының дауысты 

дыбыс екенін анықтау.А 

әрпін көркем жаза білуге 

қолдарын 

жаттықтыру.Дыбысты 

дұрыс дыбыстай білуге 

тіл моторикасын 

жаттықтыру. 

Дидактикалық ойын 

«Әріптер әлемі» 

2.Құрастыру 

Тақырыбы: Көңілді 

автобус 

Мақсаты: Балаларға 

автобусты қатты 

қағаздардан жасау 

жолдарымен 

таныстыру.Жұмысты 

1.Орыс тілі 

Тақырыбы: Моя 

любимая игрушка 

Мақсаты: 
формирование умения 

называть свойства 

предметов. 

Задачи: 

активизировать 

словарь по теме, учить 

говорить простыми 

предложениями, 

закреплять знания 

детей об основных 

цветах; развивать 

внимание, память, 

речь; воспитывать 

бережное отношение к 

игрушкам. 

2.Жаратылыстану 

Тақырыбы:Нан қайдан 

келеді? 

Мақсаты: Нан-бұл адам 



Тақырыбы: Күзгі 

орман (Акварель бояу) 

Мақсаты: күзгі 

орманның мазмұнын 

көре білуді үйрету. 

Бояумен сурет салуды 

жетілдіру, балалардың 

шығармашылық 

қабілетін дамыту. 

Дидактикалық ойын  

«Түстер әлемі» 

4. Әріптер 

патшалығы 

Тақырыбы: Тік, 

қиғаш сызықтар салу 

Мақсаты: 

Оқушылардың жазу 

дағдысын көркемдеу, 

сұлу жазуға 

машықтандыру. Өз 

ойын ауызша да, 

жазбаша да сауатты 

жеткізе білуін 

жетілдіру. Ауызекі 

және жазба тілде 

қарым- қатынас жасау 

дағдыларын дамыту, 

орфографиялық 

дағдылар мен көркем 

жазу дағдыларын 

қалыптастыру. 

Дидактикалық ойын: 

«Суретті жалғастыр 

 

3.Музыка 

Тақырыбы: Нота 

үйренейік! 

Мақсаты: Балаларға 

музыка жайында 

мағлұмат беру. Музыка 

дыбыстарының атымен 

таныстыру. Музыка 

әлеміне саяхат жасау. 

Дидактикалық ойын 

«Көңілді нота» 

4.Ертегілер елінде 

Тақырыбы:Мақта қыз 

бен мысық 

Мақсаты:  

Балалардың ой-өрісін 

дамыту үшін ертегі 

кейіпкерлерінің іс-

қимылдарын, көрсете 

алуға үйрету. 

 Ертегіні ойнау 

барысында, 

кейіпкерлердің жүріс-

тұрысын , дауыс 

ырғағын, дұрыс жеткізе 

білуге тәрбиелеу. 

Сюжеттік ойын: 

«Мақта қыз бен 

мысық» 

молайту.Суретке қарап 

әңгіме құрастыра алуға 

тәрбиелеу. 

Сюжетті- рөлдік 

ойын: «суретке қарап 

әңгіме құрастыр» 

3.Математика 

негіздері 

 Тақырыбы: 1 саны 

және цифры. 2 саны 

және цифры 

Мақсаты: Мақсаты: 1 

және 2 сандарының 

құрамымен; 1 және 2 

цифрларымен 

таныстыру. 

Дидактикалық ойын 

« Мен бірінші?» 

4.Мүсіндеу 

Тақырыбы: 
Саңырауқұлақтар (ақ, 

қызғылт сары 

саңырауқұлақ) 

Мақсаты: Түс 

ерекшеліктерін 

ажырата отырып 

бірнеше 

саңырауқұлақты 

мүсіндеу арқылы 

сюжетті мүсіндеуге 

үйрету, үңгу , 

жалпақтау әдістерін 

меңгерту 

Дидактикалық ойын 

«Түстер әлемі» 

қызығушылықпен жасай 

білуге 

тәрбиелеу.Қауіпсіздік 

ережелерді сақтай білуге 

білімдерін  

Дидактикалық ойын. 

«Менің сүйікті 

ойыншығым?» 

3.Музыка 

Тақырыбы: Көңілді 

ырғақтар 

Мақсаты: Ән арқылы 

балалардың бойында  

адамгершілік, 

инабаттылық сезімдерін 

ояту. 

Дидактикалық ойын: 

«Ноталар шеруі» 

4. Өзін –өзі тану 

Тақырыбы: Отбасым – 

бақыт мекені 

Мақсаты:сүйіспеншілік,   

сыйластық   

кұндылықтары туралы 

түсініктерін кеңейту 

Дидактикалық ойын: 

«Менің отбасым» 

 

өміріндегі ең басты 

тағамның бірі екендігі 

және оны өсірудің өте 

қиын екендігі жайлы 

түсіндіру. Дихандардың 

еңбегі туралы түсінік 

беру. Адам еңбегіне 

және нанға деген құрмет 

тәрбиелеу. 

Дидактикалық ойын 

«Табиғи өнімдер» 

3.Жапсыру 

Тақырыбы:Кемпірқосақ 

Мақсаты: доғал сызық 

бойымен қиюды және 

кеңістікте түстерді 

сәйкестендіре 

жапсыруды  үйрету. 

Дидактикалық ойын 

«Ауа райы» 

4.Логика 

Тақырыбы: Заттардың 

белгілерінің өзгеруі. 

Мақсаты: Заттардың 

өзгерістерін көру және 

өзгерістердің қандай 

белгілер бойынша орын 

алғанын анықтау 

іскерлігін қалыптастыру 

Балалардың  үйіне  

қайтуы 

Балалардың  жетістіктері  туралы  әңгімелесу мен дамытуда  ата- ана сұрақтарына жауап  беру. 

 

Бекітемін:               

 



ЦИКЛОГРАММА  

 ІI апта.(20-24 қыркүйек) 

Мектепалды даярлық  «А» сыныбы 

Өтпелі тақырып: Біз мектепке барамыз 

Күн тәптібі Дүйсенбі 

20.09.2021ж 

Сейсенбі 21.09.2021ж Сәрсенбі 

22.09.2021ж 

Бейсенбі 

23.09.2021ж 

Жұма 24.09.2021ж 

Балаларды 

қабылдау.А

та – 

аналармен 

кеңес, 

әңгімелесу. 

Балаларды  көтеріңкі  көңіл- күймен қарсы алу.Баланың  мектепке  келгеніне  қуанып  тұрғанын сездіру.Баланың бүгінгі  көңіл күйі, оны 

және не  қызықтыратыны туралы сұрау, баланың жеке  пікірін  білдіруге  баулу.Ата- аналармен  баланың  денсаулығы, үйдегі күн  тәртібі, 

баланы тәрбиелеу, дамыту және  оның  жетістіктері  туралы  әңгімелесу. 

 

 

 

Ойындар,(ү

стел үсті, 

саусақ және 

т.б.) 

Саусақ жаттығуы: 

«Ойық ішіндегі 

заттарды 

орналастыру»  

саусақ ойыны 

Логикалық ойын: 

«не жоқі?» 

Логикалық 

ойын: 

«Кім жылдам» 

Дидактикалық 

ойын: 

«Үй құстары менім 

достарым» 

Саусақ жаттығуы: 

«Ғажайып қоржын» 

Мектеп 

кестесі 

бойынша 

ҰОҚ 

1.Дене 

шынықтыру 

Тақырыбы:Керуе

н(таза ауада) 

Мақсаты: Азия 

халықтарының 

ойындарымен 

таныстыру .Бір 

аяқпен әртүрлі 

бағытта секіру 

түрлерін 

орындау.Достыққа 

тәрбиелеу. 

Қимылды ойын: 

«Досыңды тап» 

2. Сауат ашу 

негіздері 

Тақырыбы:»А»әр

пі мен дыбысы 

Мақсаты: Дыбыс 

туралы түсінік 

беру.Дыбыстың 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы: 

Бадминтон,футбол 

Мақсаты: Қатарға тұруға 

жаттықтыру,2-3 тізбекті 

сапта шашырап жүгіріп,содан 

соң тізбектегі орнын 

табуды,допты жоғары 

лақтырып, оны екі қолмен 

қағып алуға үйрету. 

2.Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы:Менім сүйікті 

ойыншығым 

Мақсаты: Балаларға 

ойыншықтардың қалай 

жасалатыны туралы түсінік 

беру.Өз ойыншықтары 

туралы әнгіме айта білуге 

сөздік 

қорларынмолайту.Ойыншықт

арды ұқыптылықпен ұстауға 

тәрбиелеу.  

1.Дене 

шынықтыру 

Тақырыбы: Ас 

қорыту жүйесі 

.Асқазан 

Мақсаты: 

Асқорыту 

мүшесімен 

таныстыру 

Дидактикалық 

ойын 

«Қажетті 

өнімдер?» 

2.Көркем 

әдебиет 

Тақырыбы: 

Мақтаншақ қоян 

Мақсаты, 

Ертегіні оқып 

беру.Ертегі 

желісі 

бойыншакөріні

1.Сауат ашу 

Тақырыбы:Н әрпі 

мен дыбысы 

Мақсаты: Айтылу 

ерекшеліктеріне 

байланысты Н 

дыбысының 

дауыссыз дыбыс 

екенін 

өздерінеанықтату,Н 

әрпімен таныстыру. 

Дидактикалық 

ойын «Әріптер 

әлемі» 

2.Қоршаған  

ортамен танысу 

Тақырыбы: Жыл 

мезгілдері.Жаз,күзбе

лгілері 

Мақсаты: Тірі және 

өлі табиғат жайлы 

түсініктерін 

1.Орыс тілі 

Тақырыбы: Волшебный сундучук. 

Мақсаты: Цел; формирование умения 

описыватьигрушки 

.Задачи:учитьназыватьигрушки,материал

,изкоторого онисделаны,учить 

составлять предложенияиз2- 

3слов;закреплять умение называть 

основеные 

цвета,различатьзначенияиупотребления 

предлогов,употреблять существительны 

е   в  родителном падежев еденственном 

имножественномчисле,развиват 

внимание,памят;воспитывать 

доброжилательное отношение другк 

другу. 

2.Жаратылыстану 

Тақырыбы:Себетке қандай саңырау құлақ 

саламыз? 

Мақсаты: Балаларды 

саңырауқұлақтармен таныстыру 

.Саңырауқұлақтардың өсуіне қажетті 



дауысты, дауыссыз 

болып бөлінетіні 

туралы білімдерін 

кеңейту. 

Дидактикалық 

ойын: «Ғажайып 

қоржын» 

3. Сурет салу 

Тақырыбы: 

Тостаған 

 (Акварель бояу) 

Мақсаты: 

балалардың 

шығармашылық 

қабілетін дамыту 

заттың пішіндері 

туралы білімдерін 

жетілдіру.тостаған 

туралы білімдерін 

жетілдіру. 

Дидактикалық 

ойын  

«Түстер әлемі» 

4. Әріптер 

патшалығы 

Тақырыбы: 

Сызықтарды 

параллель жүргізу 

Мақсаты: 

Балалардың жазу 

дағдысын 

көркемдеу, сұлу 

жазуға 

машықтандыру. Өз 

ойын ауызша да, 

жазбаша да сауатты 

жеткізе білуін 

жетілдіру. Ауызекі 

және жазба тілде 

қарым- қатынас 

жасау дағдыларын 

Дидактикалық ойын: 

«Суретке қарап әңгіме 

құрастыр» 

3.Музыка 

Тақырыбы: «Көңілді 

ырғақтар!» 

Мақсаты: Ән арқылы 

балалардың бойында 

адамгершілік,инабаттылық,се

зімдерін ояту 

Сюжетті ойын: 

«Ән айтамыз көңілді» 

4.Ертегілер елінде 

Тақырыбы:Күшік пен 

мысық 

Мақсаты: Ертегі 

тыңдап,оқиғаның өрбуіне 

кейіпкерлерді сипаттай білуге 

үйрету сөздік қорларын 

молайту 

Диактикалық ойын: 

«Бақша» 

с көрсете білуге 

тәрбиелеу.Жақс

ы мен жаман 

әдеттерді 

ажырата білуге 

тірбиелеу.Сөзді

к қорларын 

молайту. 

Сюжетті- 

рөлдік ойын: 

«Мектеп» 

3.Математика 

негіздері 

 Тақырыбы: 3 

саны және 

цифры. 4саны 

және цифры  

Мақсаты: 3 

және 4 

сандарымен, 

3және4 

цифрларымен 

таныстыру. 

Дидактикалық 

ойын«иелерін 

тап» 

4.Мүсіндеу 

Тақырыбы: 
Көкөніс 

(Қияр,қызылша,с

әбіз) 

Мақсаты: 

Балаларды 

көкөністің 

пайдасын 

түсіндіре 

отырып.Мүсінде

уге үйрету. 

Ойлау 

қабілеттерін 

дамыту. 

қалыптастыру.Қор

шаған ортамен және 

құбылыстарымен 

таныстыру 

Дидактикалық 

ойын. «Қай зат 

артық?» 

3.Музыка 

Тақырыбы: Біздің 

аспаптар 

Мақсаты: Балаларға 

музыка жайында 

мағлұмат беру. 

Музыка 

дыбыстарының 

атымен таныстыру. 

Музыка әлеміне 

саяхат жасау. 

Дидактикалық 

ойын: 

«Ноталар шеруі» 

4. Өзін –өзі тану 

Тақырыбы: Достаса 

білейік 

Мақсаты: Достық 

құндылық туралы 

түсініктерін одан әрі 

жетілдіру. 

Дидактикалық 

ойын: 

«Жақсы қасиет» 

 

жағдайларды түсіндіру.Балалардың сөздік 

қорын байыту. 

Дидактикалық ойын 

«Табиғат аясында» 

3.Жапсыру 

Тақырыбы:Саңырауқұлақтар 

Мақсаты: Балаларға гиометриялық 

пішіндерді  қию әдістерін меңгерту 

Дидактикалық ойын 

«Біздің үй» 

4.Логика 

Тақырыбы: . Заттарды топқа біріктіру. 

Мақсаты: Заттарды топтарға 

біріктіру,оларды топтарғабөлу және 

берілген белгілері бойынша заттарды 

топтан ажырату іскерлігін қалыптастыру. 



дамыту, 

орфографиялық 

дағдылар мен 

көркем жазу 

дағдыларын 

қалыптастыру. 

Сюжеттік ойын: 

«Суретке қарап 

әңгімеле!» 

 

Дидактикалық 

ойын 

«Көкөністер мен 

жемістер» 

Балалардың  

үйіне  

қайтуы 

Балалардың  жетістіктері  туралы  әңгімелесу мен дамытуда  ата- ана сұрақтарына жауап  беру. 

 

 

 

 

 

 

 

Бекітемін:               

 

ЦИКЛОГРАММА  

 Y апта.(27-1 қыркүйек,қазан) 

Мектепалды даярлық  «Б» сыныбы 

Өтпелі тақырып: Біз мектепке барамыз 

Күн тәптібі Дүйсенбі 27.09.2021ж Сейсенбі  

28.09.2021ж 

Сәрсенбі  

29.09.2021ж 

Бейсенбі  

30.09.2021ж 

Жұма 1.10.2021ж 

Балаларды 

қабылдау.Ата 

– аналармен 

кеңес, 

әңгімелесу. 

Балаларды  көтеріңкі  көңіл- күймен қарсы алу.Баланың  мектепке  келгеніне  қуанып  тұрғанын сездіру.Баланың бүгінгі  көңіл күйі, оны 

және не  қызықтыратыны туралы сұрау, баланың жеке  пікірін  білдіруге  баулу.Ата- аналармен  баланың  денсаулығы, үйдегі күн  

тәртібі, баланы тәрбиелеу, дамыту және  оның  жетістіктері  туралы  әңгімелесу. 

Таңертеңгі 

жаттығу 

Жаттығу  кешені 

Ойындар,(үсте

л үсті, саусақ 

және т.б.) 

Саусақ жаттығуы 

Суретши  

Логикалық ойын: 

«ойлан тап» 

Логикалық 

ойын: 

«Кім жылдам» 

Дидактикалық 

ойын: 

«Құстарды 

орналастыр» 

Саусақ жаттығуы: 

«Ғажайып қоржын» 

Мектеп кестесі 

бойынша ҰОҚ 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы:Күзгі 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы:Ұлттық ойындар(таза 

1.Дене 

шынықтыру 

1.Сауат ашу 

Тақырыбы:Ғ әрпі 

1.Орыс тілі 

Тақырыбы:Что нам осень 



орманда 

Мақсаты: ) Бөрене 

үстінде еңбектеу 

барысында қол мен 

аяқтарын үйлестіріп 

қозғауға үйрету; 2 метр 

арақашықтықта бір-

біріне доп лақтыру 

шеберліктерін 

(машықтарын) бекіту, 

доптың ұшу бағытын 

бақылап, ұшып келе 

жатқан допты қолды 

бүгіп қағып алуға 

үйрету. Модульдер 

үстімен (із салынған 

парақтар, арқан т.б.) 

тепе-теңдік сақтап 

жүруге жаттықтыруды 

жалғастыру. 

Ептілік, көзбен 

мөлшерлей алу, ерекше 

заттармен 

(құралдармен) 

орындалатын 

жаттығуларда 

назарларын тек 

орындайтын іс-

әрекетіне сала білу 

сияқты 

қабілеттерін дамытуды 

жалғастыру. 

Қозғалыс мәнерлілігін, 

ырғақтылығын дамыту; 

азаматтық және 

экологиялық 

мәдениеттіліктерін 

қалыптастыруға 

мүмкіндік жасау 

Қимылды ойын: 

«Қасқыр мен лақтар» 

ауада) 

Мақсаты:  Дұрыс бастапқы 

қалыпта тұрып, көлбеу қойылған 

нысанаға ұсақ заттарды лақтыруға 

үйрету. Бір аяқпен әртүрлі бағытта 

секірулерін, бүкіл табанмен жерге 

түспеу дағдыларын, табанның 

алдыңғы бөлігімен итеріп секіруді 

жетілдіру. «Өкшемен отырып» 

бастапқы қалпы бойынша көлбеу 

қойылған нысанаға ұсақ заттарды 

(тастарды) лақтыру дағдыларын 

бекіту. Ептілік, көзбен мөлшерлей 

алу, қолайсыз жағдайларда (айғай-

шу) назарларын тек орындайтын іс-

әрекетіне сала білу сияқты 

қабілеттерін дамыту. 

Ұлттық ойындарға деген 

қызығушылықтарын арттыру, 

коммуникативтік 

құзіреттіліктерін дамыту, 

мейірімділік пен ұлтттар 

арасындағы достыққа тәрбиелеу. 

Қимылды ойын 

«Үндемес» 

2.Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы:Күз бояу өлең Қастек 

Баянбаев  

Мақсаты:Жіктеуді үйрету  

Дидактикалық ойын: 

«Кімде не бар?» 

3.Музыка 

Тақырыбы:«Біздің аспаптар» 

Мақсаты:Ән арқылы балалардың 

бойында 

адамгершілік,инабаттылық,сезімдер

ін ояту 

Сюжетті ойын: 

«Ән айтамыз көңілді» 
Вариативтік компонент 

4.Ертегілер елінде 

Тақырыбы:Қала

й спортшы болуға 

болады? 

Мақсаты: а) 

Екпінмен жүгіріп 

келіп, 25 см 

биіктікте ілінген 

затқа қолын 

жоғары көтеріп 

секіріп тигізуге 

үйрету; аяқтың 

итерілу күші мен 

қолды сермеу 

қимыл- 

қозғалыстарын 

жетілдіру. 

Үзіліссіз баяу 

жүгіру, тізелерін 

жоғары көтеріп 

жүру 

дағдыларын 

қалыптастыруды 

жалғастыру. 

ә) Алақан мен 

тізеге таянып, 

гимнастикалық 

орындық үстінде 

еңбектеуді 

жетілдіру. Сапты 

бұзбай және 

бағыттарын 

сақтап, қайта сап 

түзеп жүруге 

жаттықтыру. 

б) Ептілік, өз-өзін 

бақылай алу 

дағдыларын 

мен дыбысы 

Мақсаты:Ғғ 

дыбысымен 

таныстыру 

Дидактикалық 

ойын«Тез жатта» 

(жаңылтпаш айт) 

2.Құрастыру 

Тақырыбы:Жәндікте

р 

Мақсаты:табиғи 

материалдардың  

түрлерімен 

таныстыру, олардан  

әртүрлі  ұсақ заттар 

дайындай білуге 

үйрету 

Дидактикалық 

ойын. «жұмбақ 

шешейік?» 

3.Музыка 

Тақырыбы:Күзгі 

серуен 

Мақсаты:Әнді бір 

қалыпты табиғи 

дауыспен мәнерлеп 

айтуға үйрету. 

Музыкаға сай 

қимылдап,билеп 

дағдыландыру 

Дидактикалық 

ойын: 

«Ноталар шеруі» 

4. Өзін –өзі тану 

Тақырыбы:Менің 

балабақшам 

Мақсаты:Бала 

бақшаға деген 

сүйіспеншілігін 

сезімдерін дамыту. 

Дидактикалық 

принесла?  

Мақсаты:Цел; обучение 

умениюназывать признаки 

времени года осень.Задачи,      

учить  составлять 

предлажения 

покартинке,называть 

признаки,осенниемесяцы 

закреплять умение 

использовать,соглласовыва

ть сушествительные 

иприлагательные в роде, 

числе,падеже,развивать  

умение правильно 

произносить шипящиезвуки 

с-ш,внимание,память 

воспитыватьинтерес 

кизучению руского языка. 

2.Жаратылыстану 

Тақырыбы:Ағаш және 

бұта 

Мақсаты:Ағаштардың 

бутақтарын тануға, 

бұтақтарды 

қабығынан,бүршіктерінің 

ерекшеліктерінен иісінен 

ажыратуға үирету 

Дидактикалық ойын 

«Табиғат аясында» 

3.Жапсыру 

Тақырыбы:Күзгі 

жапырақтар 

Мақсаты:Қағазды 

қатпарлап бүктеу арқылы  

жапырақтың жиектерін 

иректеп қиюды үйрену 

Дидактикалық ойын 

«Біздің үй» 

4.Логика 

Тақырыбы:. Сол жақтан –

оң жақтан. 



2. Сауат ашу негіздері 

Н әрпі мен дыбысы 

Мақсаты:Н әріпімен 

таныстыру,дыбыстарды

ң әр түрлі айтылатынын 

түсіндіру. 

Дидактикалық ойын: 

«Буынды айтып, сөз 

құра 

3. Сурет салу 

Тақырыбы: Торсық  

(Түрлі түсті 

карандаштар) 

Мақсаты: балалардың  

торсық жайлы 

білімдерін арттыру, 

торсықты дұрыс сала 

біліуді үйрету. 

Дидактикалық ойын  

«Түстер әлемі» 
Вариативтік 
компонент 
4. Шебер қолдар 
Тақырыбы:Алтын 

балық 
Мақсаты: Білімділік: 
Балаларға балық 
туралы жан-жақты 
түсінік беру, тіршілік 
ортасымен таныстыру, 
алақан арасына салып 
домалақтау, жаншу, 
жалпақтау, есу 
тәсілдерін жалғастыру. 
Дамытушылық: 
Мүсіндеуде саусақ 
қимыл-
қозғалыстарының 
ептілігін қалыптастыру, 
бірнеше бөліктен 
тұратын заттарды бір-
біріне біріктіруді 

Тақырыбы:Түлкі мен тырна 

Мақсаты:Айтылған ертегінің 

мазмұнын, дауыс ырғағына  

келтіріп, дұрыс айтуға жаттықтыру 

Диактикалық ойын: «Әрекеттерін 

ата» 

дамыту; спортқа 

деген ынталарын, 

салауатты өмір 

сүруге деген 

жақсы әдеттерін 

тәрбиелеу. 

Қимылды ойын 

«Кім зейінді?» 

2.Көркем әдебиет 

Тақырыбы: 

Мақта қыз бен 

мысық 

Мақсаты: 

Ертегіні 

мазмұндауда  

балалардың  

қабілеттерін 

қалыптастыру 

Дидактикалық 

ойын «Сұрақ 

жауап» 

3.Математика 

негіздері 

 Тақырыбы,5-6 

саны және 

цифрылары  

Мақсаты:5,6 

сандарының 

құрылуымен 

және, 5және6  

цифрларымен 

таныстыру. 

Дидактикалық 

ойын«иелерін 

тап» 

4.Мүсіндеу 

Тақырыбы:Күзгі 

жапырақтар 

(рельефті 

мүсіндеу) 

Мақсаты:Балалағ

ойын: 

«Жақсы қасиет» 

 

Мақсаты:Оң қолымен сол 

қолын ажырату іскерлігін 

дамыту. 



дамыту. 
Тәрбиелік: Саусақ 

ептілігімен пішінді 

бұзбай, таза, ұқыпты 

орындауға тәрбиелеу. 

Сюжеттік ойын: 

«Суретке қарап 

әңгімеле!» 

 

а күз туралы 

түсінік беру,күз 

айларының 

атауын меңгерту 

мүсіндеуді 

жалпақтау , 

бедерлеу,шымшу 

дағдыларын 

қалыптастыру. 

Дидактикалық 

ойын 

«Көкөністер мен 

жемістер» 

Балалардың  

үйіне  қайтуы 

Балалардың  жетістіктері  туралы  әңгімелесу мен дамытуда  ата- ана сұрақтарына жауап  беру. 

Бекітемін:              оқу-ісінің орынбасары  Тұртаева И.К 

 

ЦИКЛОГРАММА  

 І апта.(04-08 қазан) 

Мектепалды даярлық  «А» сыныбы 

Өтпелі тақырып: Әрқашан күн сөнбесін 

Күн тәптібі Дүйсенбі 

 04.10.2021ж 

Сейсенбі  

05.10.2021ж 

Сәрсенбі  

06.10.2021ж 

Бейсенбі  

07.10.2021ж 

Жұма 

 08.10.2021ж 

Балаларды 

қабылдау.Ата – 

аналармен кеңес, 

әңгімелесу. 

Балаларды  көтеріңкі  көңіл- күймен қарсы алу.Баланың  мектепке  келгеніне  қуанып  тұрғанын сездіру.Баланың бүгінгі  көңіл 

күйі, оны және не  қызықтыратыны туралы сұрау, баланың жеке  пікірін  білдіруге  баулу.Ата- аналармен  баланың  денсаулығы, 

үйдегі күн  тәртібі, баланы тәрбиелеу, дамыту және  оның  жетістіктері  туралы  әңгімелесу. 

Таңертеңгі жаттығу Жаттығу  кешені 

Ойындар,(үстел үсті, 

саусақ және т.б.) 
Саусақ жаттығуы 

Суретши  
Логикалық ойын: 

«ойлан тап» 

Логикалық ойын: 

«Кім жылдам» 
Дидактикалық ойын: 

«Құстарды 

орналастыр» 

Саусақ жаттығуы: 

«Ғажайып қоржын» 

Мектеп кестесі 

бойынша ҰОҚ 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы:Менің 

сүйікті жануарым 

Мақсаты:  Өзін айнала 

бұрылып секіруге үйрету 

(аса жоғары емес). 
Аяқтарын бүгіп, екі аяқ 

ұшымен еденнен (жерден) 

итеріле білу 
шеберліктерін 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы: Дене 

қабілетін дамыту 
Мақсаты:  Беті 
сүргіленген бөрененің 
үстімен оң-сол жанына 
қарай қырындап жүріп 
өтуде тепе-теңдік 
сақтауға үйрете түсу – 
дене бітімі 
ақауларының алдын 

1.Қауіпсіз мінез –

құлық негіздері 

Тақырыбы: Қалай 

дұрыс тамақтану керек 

Мақсаты: азық-түлік 

сапасын оның түсіне, 

иісіне, пішініне 

қарай ажырата білуді 

үйрету. 

Дидактикалық ойын 

1.Сауат ашу 

Тақырыбы:Р дыбысы 

мен әрпі 

Мақсаты: 

 ойын«Тез жатАйтылу 

ерекшелігін  

байланысты (р)  

дыбысының  дауыссыз 

дыбыс  екенін  өздеріне  

анықтау, Р әрпімен 

1.Орыс тілі 

Тақырыбы: Выросли 

на грядке 

Мақсаты: 
формированиеумения 

согласовывать 

прилагательное с 

существительным в 

роде и числе. 

2.Жаратылыстану 



(машықтарын) дамыту. 

 Әртүрлі бағыт және 
қырқынмен қолды 

қадамдарымен үйлестіре 

қозғап жүгірулерін 
жетілдіру. 

Гимнастикалық орындық 

үстінде алақан мен 

табанның көмегімен 
төрттағандап еңбектеуге 

жаттықтыруды 

жалғастыру; талдап 
ойлау, қабылдау, 

үйлесімді қозғалу 

қабілеттері және жалпы 

шыдамдылық секілді дене 
сапаларын дамыту. 

Экологиялық мәдениетке, 

ұйымшылдыққа, 
психологиялық 

жайсыздық тудыратын 

мінез-құлықтарын 
тәрбиелеу. 

Ойын жаттығуы: 

«Көңілді қонжықтар» 

2. Сауат ашу негіздері 

Ғ әрпі мен дыбысы 

Мақсаты: 

«Ғ» әрпімен таныстыру, 

дыбыстардың әртүрлі 

айтылуын ұғындыру 

 Дидактикалық ойын: 

«Досыңды тап» 

3. Сурет салу 

Тақырыбы:  

Жаңбырлы күн 

(Акварель бояу)  

 

Мақсаты: балаларды 

табиғат құбылыстарын 

бақылай отырып өз 

сезімдерін бейнелей 

алу. Бір-бірден 
тізбекпен жүгіру 
кезінде аяқтары мен 
қолдарының қимылын 
үйлестіруге жаттығу. 
Жүгіріп келіп, жерден 
екі аяқпен бірдей 
итеріліп екпінмен 
биіктікке секіруді 
бекіту. 
б) Кеңістікті бағдарлау, 

күштілікті дамыту. 

Спортқа құлшынысын 

жалғастыру. 

Ұйымшылдыққа, өз 

бетімен әрекет ете 

алуға тәрбиелеу. 

Қимылды ойын 

«Еркін тыныс алда, 

көркем ойла!» 

 

2.Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы:Менің атам 

Мақсаты: Суретке 

қарап әңгіме құрауды, 

буынға бөлуді дамыту. 

Дидактикалық ойын: 

«Отбасы мүшелерін 

ата?» 

3.Музыка 
Тақырыбы: «Күзгі 
серуен» 

Мақсаты: 

Шығармалардың 

эмоциялық мазмұнын, 

олардың сипатын, көңіл 

күйін ажырату, әсерлі 

реңктерін ажырату. 

Міндеттері: Әннің 

сипатын қабылдау, 

дауысын дұрыс келтіріп 

орындау, ырғақтық 

«Сүйікті тағам?» 

2.Көркем әдебиет 
Тақырыбы: Әдептілік 
әлемі  
 (өлең оқу)  
Ермек  
Өтетілеуұлы 

Мақсаты: Балалардың 

өлеңге деген 

қызығушылығын 

қалыптастыру. Өлең 

мазмұны бойынша 

сұрақтарға жауап 

беруге дағдыландыру.    

Дидактикалық ойын 

«Әдептілік» 

3.Математика 

негіздері 

 Тақырыбы: 7, 8, 9 

сандары және цифрлары 

Мақсаты: 7, 8, 9 

сандарының 

құрылуымен және 7,8,9 

цифрларымен 

таныстыру 

Дидактикалық ойын 

«Тез сана» 

4.Мүсіндеу 

Тақырыбы: Тиін 

жаңғақ кеміреді 

Мақсаты: Тиін, 

тиіннің тіршілігі 

туралы түсінік беру, 

тиіннің мүсінін жасай 

білуге, дене бөліктерін 

біріктіріп қосу, 

шымшып қысу, 

дөңестеу тәілдерін 

үйрету, саусақ 

моторикасын жақсарту. 

Дидактикалық ойын 

таныстыру 

Дидактикалық ойын 

«Дыбыстарды танып 

ал» 

2.Қоршаған ортамен 

таныстыру 

Тақырыбы: 

Менің Отаным 

Қазақстан 

Мақсаты: Отан туралы 

түсінігін кеңейтіп, 

білімін толықтыру. 

Отан туралы тілегін, 

құрметін өз сөзімен 

жеткізе білу. 

Дидактикалық ойын. 

«Менің ауылым 

3.Музыка 

Тақырыбы:Күзгі 

жапырақтар 

Мақсаты: Домбырада 

орындалатын күй 

жанрымен таныстыру. 

Дидактикалық ойын: 

«Қандай ырғақ» 

4. Өзін –өзі тану 

Тақырыбы:Менің 

тәрбиешім 

Мақсаты: балабақшаға 

деген сүйіспеншілік 

сезімдерін дамыту. 

 

Тақырыбы: Біздің 

өлкемізде қандай 

жануарлар тіршілік 

етеді?   

Мақсаты: ) Жабайы 

жануарлардың тіршілігі 

жайлы түсініктерін 

кеңейту.   

ә) Жануарлардың сырт 

келбетіндегі 

ерекшеліктері мен 

жылдың әртүрлі 

мезгіліндегі тіршілігі 

жайлы сипаттама жасау 

қабілеттерін 

қалыптастыру.   

б) Себеп-салдар 

байланысын анықтау 

қабілеттерін дамыту. 

Жануарлар әлемін 

сүюге баулу.   

 

Дидактикалық ойын 

«ойлан тап» 

3.Жапсыру 

Тақырыбы:Бұлттар 

Мақсаты: балаларға  

қағазды жырту әдісін 

қолданып, бұлттың 

бейнесін жасауға  

үйрету. 

Қимылды  ойын 

«Біз тамшылармыз» 

4.Логика 

Тақырыбы: Уақыт 

реттілігін анықтау. 

Мақсаты: уақыттық 

түсңнңктерді (кеше-

бүгін-ертең, алдымен-

кейін, ертелеу-кештеу) 

дамыту. Оқиғалардың 



білуге үйрету, жаңбыр 

тамшыларын қағаз 

бетіндегі жазықтықты 

дұрыс пайдалана 

отырып түсіруге 

жаттықтыру. 

Қимылды ойын 

«Жаңбыр тамшыларын 

тосамыз» 
Вариативтік 
компонент 
4. Шебер қолдар 

Тақырыбы: 

Үйрек 
Мақсаты: 
1. Білімділік: Тұзды 
қамырмен дұрыс 
жұмыс жасай білуге 
үйрету. Қиялдарын 
дамыту. Үйректі 
мүсіндей алуға үйрету.                                                                                                                              
2. Дамытушылық: 
Саусақ маторикаларын  
дамыту.                                                  
3. Тәрбиелік: 
Ұқыптылыққа 
тәрбиелеу.                                                                                                     
Дидактикалық ойын 

«Үй құстары» 

 

бейнесі мен 

динамикасын дәл беру. 

Музыка сипатына 

сәйкес ойын 

әрекеттерін орындау: 

музыкалық тіркестерге 

сәйкес қимылдарды 

өзгерту. 

Қимылдарды музыкаға 

ілесе орындауларын 

қадағалау. Музыка 

тыңдау арқылы күз 

көріністерін сезіне 

білуге үйрету. 

Сюжетті ойын: 

«Ән айтамыз көңілді» 
Вариативтік 
компонент 

4.Ертегілер елінде 

Тақырыбы:Қызыл 

телпек 

Мақсаты: Ертегі 

мазмұнын зейін қойып 

тыңдауға үйрету. 

Балалардың сөздік 

қорын молайту.Көркем 

әдеби тілде сөйлеуге 

тәрбиелеу.Көркем 

шығарманың тәрбиелік 

маңызын түсіндіру 

Диактикалық ойын: 

«Кейіпкерлерді ата» 

«Даусынан таны» реттілігін анықтау 

іскерлігін анықтау. 

 

Балалардың  үйіне  

қайтуы 

Балалардың  жетістіктері  туралы  әңгімелесу мен дамытуда  ата- ана сұрақтарына жауап  беру. 

Бекітемін:              оқу-ісінің орынбасары  Тұртаева И.К 

 

ЦИКЛОГРАММА 

ІІ апта.(11-15 қазан) 

Мектепалды даярлық  «А» сыныбы 

Өтпелі тақырып: Әрқашан күн сөнбесін 



Күн тәртібі Дүйсенбі 

11.10.2021ж 

Сейсенбі 

12.10.2021ж 

Сәрсенбі 

13.10.2021ж 

Бейсенбі 

14.10.2021ж 

Жұма 

15.10.2021ж 

 
Балаларды 

қабылдау 

Ата-аналармен 

әңгімелесу 

Ойындар (үстел 

үсті, саусақ және 

т.б. ) 

Балаларды қабылдау 
Денсаулығын тексеру 

Демалыс күнін қалай 

өткізгенін сұрау 
Сыйластық туралы өз ойларын 

сұрау 

Ойын: «Мен қандаймын?» (Бір 

қыз, бір ұл болып араласып 
тұрады. Көршісіне « Мен сені 

сыйлаймын, сенімен 

достасқым келеді» деп, оның 
қолын қысады.) 

Мейірімділік туралы 
әңгімелесу. 

Күлімдеген күн мейірімді! 

Кіршіксіз ақ қар мейірімді! 
Таза мөлдір су мейірімді! 

Бәрімізді көтеріп тұрған жер 

мейірімді! 

Аяулы анам мейірімді! 
Қамқоршы апам мейірімді! 

Еңбек 

тапсырмасы:Балықтарға жем 
беру 

Ойын: «Мейірімділік жібі» 

« Бізде  кім  жақсы»  
ойыны. 

Шарты:  Балалар  шеңбер  

бойымен  жүреді,  
педагог  балалардан «Кім  

жақсы»  деп  сұрайды. 

Балалар  баланың  атын  

айтып, сипаттайды 
Еңбек тапсырмасы: 

Ойыншықтарды жинау 

«Өз отбасыңдағы қуанышты 
кездесулер» туралы айтып 

беру. 

Еңбек тапсырмасы: 
Ойыншықтарды жуу,сөреге 

жинау 

Ойын: 

«Мейірімділік гүлін» 
құрастыру ( Балалар әр түрлі 

мейірімді сөздер айтып гүл 

күлтелерін құрастырады) 

«Қуаныш сыйлау» 
Еңбек тапсырмасы 

:Гүлдерге су құю, 

шаңдарын сүрту. 
Ойын:«Күншуақ» 

Күлімдеген күн мейірімді, 

Кіршіксіз қар мейірімді. 

Таза мөлдір су мейірімді, 
Мәпелеген ата-ана 

мейірімді. 

 

 

 

 
 

Ойындар, 

Ұйымдастырылға

н оқу қызметіне 

(ҰОҚ) дайындық 

Балалармен ұйымдастырылған оқу қызметін ұйымдастыруда  ойындар және баяу қимылды ойын-жаттығулар 
 

«Жылы  сөздер  

ойыны»Шарты: балалар 

шеңбер  бойымен  тұрады,  
достарына  жылы  сөздерін  

айтады. 

 

Сыпайы болу үшін қандай 

бала болу керек? Әңгімелесу, 

өз ойларымен бөлісу 

« Менің  досым»ойыны 

Шарты:  допты  

лақтырып,  қағып  алған  
баладан  педагог  

досының қандай жақсы 

қылықтары барын сұрау, 
мақал-мәтел,  тақпақ 

сұрайды. 

«Менің  айтуым  бойынша». 

Шарты:  педагог  бір  баланы  

айтып  сипаттайды.  Соның  
қай  бала  екенін  балалар  

айтады. 

- Мейірімділікті қалай 

көрсетуге болады? 

-Жақсы көретін жан - 
жануарларың бар ма? 

Сұрақ-жауап  

Кесте  бойынша 

ҰОҚ 
1. Дене шынықтыру 

Тақырыбы: Доппен 

ойнап көңіл көтеру 

 Мақсаты: а) Допты 

жоғары лақтырып, 

еденге түсіп, қайтадан 

ыршыған допты екі 

қолмен қағып алуды 

үйретуді жалғастыру, 

саусақтарды ашып, 

допты қағып алу 

шеберліктерін 

(машықтарын) дамыту. 5 

метр арақашықтыққа 

допты баспен итеріп, 

түзу бағытта еңбектеп 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы:Біз әртүрліміз 

 Мақсаты: а) Жерде созылып 

жатқан арқан үстінде бір 

бүйірмен динамикалық тепе- 
теңдікті сақтап жүруге 

үйретуді жалғастыру. Бір 

қатарға қойылған заттар 

арасымен доптарды 
домалатып алып жүру 

дағдыларын бекіту. 

ә) Саусақтарымен допты 
ширақ домалату 

шеберліктерін (машықтарын) 

дамыту. Гимнастикалық 
орындық үстімен етпетінен 

жатып еңбектеуге 

жаттықтыруларын 

1.Дене шынықтыру 

Тақырыбы: Зейінді 
боламыз 

Мақсаты: а) Өздерінің 

зейіндерін 
шоғырландыра алу 

шеберліктерін 

(машықтарын) 

қалыптастыруды, 
қимыл-қозғалыс 

үйлесімділіктерін 

дамытуды және 
анализатор жүйелерін 

біріктіруді 

қалыптастыруды 
жалғастыру. 

ә) Екі жаққа тартылған 

жіптің астымен қолды 

1.Сауат ашу және жазу 

Тақырыбы: «О» дыбысы мен 
әрпі 

Мақсаты:[О] дыбысымен  

және әрпімен  таныстыру.О 
дыбысы дауысты дыбыс екенін 

түсіндіру.Дыбысты дұрыс 

айтуға тілдік моторикасын 

дамыту.Дыбыстық талдау 
жасай білуге тәрбиелеу. 

 

Дидактикалық ойын 
«Телефон» 

 

2.Құрастыру 
Тақырыбы: жануарлар әлемі 

Мақсаты:Қалдық заттардың  

түрлерімен таныстыру,оларды  

1.Орыс тілі 

Тақырыбы: 
Поспели на дереве 

Мақсаты: 
формирование умения 

понимать и применять 
знакомые слова по теме 

«Фрукты». 

2.Жаратылыстану 

Тақырыбы:Барлық  
ағаштардың  жапырағы 

түсті ме? 

Мақсаты:  Күзгі 
табиғаттағы маусымдық 

өзгерістерді бақылап, 

бір-бірінен ажырата 

білуге үйрету.   
 Балалардың табиғатқа 

 



жүруге жаттықтыруды 

жалғастыру, кеңістік пен 

ондағы заттарды 

бағдарлай білу 

дағдыларын дамыту. 

ә) Қолды әртүрлі 

қалыпта қозғалтып 

секіруге жаттықтыруды 

жалғастыру. Қол мен 

аяқты үйлесімді қозғай 

білу шеберліктерін 

(машықтарын) жетілдіру, 

қол бұлшық еттерін, 

шыдамдылық пен 

ептіліктерін дамыту. 

Көздің көру қабілетінің 

бұзылуының алдын алу. 

б) Өмірге деген 

жағымды көзқарастарын 

қалыптастыру, өзін 

қоғам мен балалар 

ұжымының маңызды бір 

бөлігі екенін сезіндіру. 

Ойын. «Күлкі сыйла» 

 

2.Сауат ашу 

Тақырыбы: «Р» 

дыбысы мен әрпі 

 Мақсаты:Айтылу 

ерекшеліктеріне 

байланысты [Р] 

дыбысының  дауыссыз 

дыбыс екенін  өздеріне 

анықтату.Р әрпімен 

таныстыру.Ауада, 

дәптерге дұрыс жаза 

білуге 

тәрбиелеу.Әріптерден  

құралған буындарды  

жатқа білуге білімдерін 

кеңейту 

Қимыл- қозғалыс ойыны. 

«Мысық пен торғайлар» 

2.Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы:Қорыққанға қос 

көрінеді 
Мақсаты: «Г» -«К» 

дыбыстарымен таныстыру 

Дидактикалық ойын. 

«Белгілі дыбысқа сөз таңда» 

3.Музыка 

Тақырыбы: Күзгі 

жапырақтар 
Мақсаты:Домбырада 

ойналатын күй жанрымен 

таныстыру 

Музыкалық ырғақ қимыл 
«Жеңіл би» 

 

4.Вариативтік  компонент 

Ертегілер елінде 

Тақырыбы: Дос іздеген бота 

 Мақсаты: Ертегіні тыңдап, 
оқиғаның өрбуіне  

кейіпкерлерді  сипаттай 

білуге үйрету. 

Дидактикалық ойын 
«Ретімен орналастыр» 

еденге тигізбей бір 

бүйірмен өту 
шеберліктерін 

(машықтарын) 

жетілдіру. Допты бастан 
асыра ұстап, екі қолмен 

бір-біріне лақтыруға 

жаттықтыру; допты 

ашылған саусақтарымен 
қағып алу шеберліктерін 

(машықтарын) дамыту. 

б) Педагогтің 
түсіндірмесін зейін 

қойып тыңдай білу және 

жаттығуды көрсетуін 

мұқият қарап, еске 
сақтап алу қабілеттерін 

дамыту. Басқа 

балалармен бірге 
жаттығуды қалмай 

жасауға дағдыландыру. 

Ұйымшыл және жинақы 
болуға тәрбиелеу. 

Ойын жаттығу 

« Күлкі сыйла» 

2.Көркем әдебиет 
Тақырыбы:Тәуелсіз 

Қазақстан 

Мақсаты: Әдеби 
шығармалардағы 

қоғамдық өмір 

оқиғалары, мәдениет 
туралы түсініктерін 

кеңейту. Туған еліне 

деген мақтаныш 

сезімдерін 
қалыптастыру. Өлең – 

әдеби жанрдың бір түрі  

екенін түсіндіру. 

3.Математика негіздері 

Тақырыбы: 10 саны 

Мақсаты: 0 және   10 

санымен  және олардың 
жазылуымен таныстыру 

4.Мүсіндеу 

пайдалана білуге үйрету 

 

3.Музыка 

Тақырыбы: Жоп 

Мақсаты:Домбырада 
ойналатын күй жанрымен 

таныстыру 

Музыкалық – ырғақтық 

қимыл 
«Көңілді балалар» 

4.Өзін- өзі тану 

Тақырыбы: Жақсылық  жасай 
білеміз 

 

Мақсаты: «Жақсылық» ұғымы  

туралы  түсініктерін кеңейту 

Жүректен жүрекке 

«Мен сені жақсы көремін» 

қатысты қарапайым 

білімдерін күшейтіп, 
табиғатпен қатынас 

жасау мәдениетін 

қалыптастыру.   
Баланың тұлғалық 

қасиеттерін дамыту.   

Дидактикалық ойын 

«Уақыт пойызы»  

3.Жапсыру 

Тақырыбы:Айдарлы 

әтеш 
Мақсаты: әтештің 

жасалу жолын ретімен 

үйлестіре білуге  

үйрету. 

Қимылды ойын 

«Балапандар» 

4.Вариативтік  

компонент 

Логика 

Тақырыбы:  Уақытты 
бағдарлау 

 Мақсаты: тәулік 

бөліктері мен апта 

күндері білімдерін және 
уақыт аралықтарының 

реттілігінде бағдарлау 

іскерлігін анықтау; 

«уақыт сезімін» 

дамыту. Күн режимі 

мен оны сақтау 
қажеттілігі түсініктерін 

қалыптастыру. 

 



Дидактикалық ойын: 

«Сөйлемді жалғастыр» 

 

3.Сурет салу 

Тақырыбы:Қоржынды 

сәндиміз. (түрлі – түсті 

қарындаштар) 

 Мақсаты: қазақтың үй 

бұйымы – қоржынмен 

таныстыру, қоржын 

туралы білімдерін одан 

әрі жетілдіру. 
 

4.Вариативтік  

компонент 

Шебер қолдар 

Тақырыбы: Торғай 

 Мақсаты: Тұзды 

қамырмен  дұрыс жұмыс 

жасай білуге үйрету. Есу, 

үзу арқылы торғайды 

мүсіндей алуға үйрету. 
Саусақ маторикаларын  

дамыту 

 

Тақырыбы:Үйрек 

Мақсаты:балаларды 
кесек  ермексаздан үйрек 

бейнесін  мүсіндеуге 

үйрету 
 

Балалардың үйге 

қайтуы 

Ата-аналарға оқулықтар  
туралы ескерту. 

Тұмаудың алдын алу жайлы 
кеңестер беру. 

Балалардың тазалығы 
жайлы ескерту 

Балалардың жақсы жетістіктері 
жайлы әңгімелесу 

Демалыс кунге үй 
тапсырмаларын 

орындап келуін талап 

ету 
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